

ВЕСТНИК



№2

ПРОКУРАТУРЫ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

февраль, 2009

06 февраля в прокуратуре Псковской области под председательством прокурора Псковской области Кебекова Т.М. состоялось расширенное заседание коллегии прокуратуры области «Об итогах работы органов прокуратуры области по укреплению законности и усилению противодействия преступности за 2008 год и задачах на 1-ое полугодие 2009 года».



В работе коллегии приняли участие: советник Генерального прокурора РФ Васильева Т.А., Губернатор Псковской области Кузнецов М.В., председатель Псковского областного собрания депутатов Полозов Б.Г., Главный федеральный инспектор аппарата полномочного представителя Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе Селиванов А.В., председатель Псковского областного суда Кондратьев В.Н., и.о. начальника УВД по Псковской области Наводкин В.А., руководитель следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Псковской области Дьяков М.М., начальник УФСБ РФ по Псковской области Драчев Г.П., и.о. начальника УФСКН РФ по Псковской области Жуков Ю.В.

Прокурор Псковской области акцентировал внимание присутствующих на том, что в 2008 году в результате принятых организационных и практических мер органами прокуратуры области выявлено 32,5 тысяч нарушений законов в различных сферах правоотношений, что почти на 23% больше, чем в 2007 году (26,5 тысяч). С целью их устранения внесено около 12 тысяч актов прокурорского реагирования (в 2007 году - 9,8 тысяч). По инициативе прокуроров к различным видам ответственности (дисциплинарной, административной, уголовной) привлечено 3 тысячи человек (в 2007 году - 1,1 тысяч). Принятые меры способствовали активизации надзора в сфере экономики, противодействию коррупции, защите прав и законных интересов несовершеннолетних, охране лесных и водных биоресурсов.

Выявлено и оспорено 16 незаконных нормативных правовых актов органов государственной власти области и 312 - органов местного самоуправления.

Реализовывалось право законодательной правотворческой инициативы. Разработано 9 проектов

нормативных правовых актов органов госвласти и 358 - местного самоуправления, из них принято 7 и 137 соответственно.

Внедрены и используются новые формы взаимодействия со средствами массовой информации и общественностью, правового просвещения населения.

Серьезным прорывом в создании единой системы мониторинга оперативной обстановки в области, качественном расширении возможностей анализа состояния законности и правопорядка, а в конечном итоге повышении эффективности прокурорского надзора явилось внедрение в практику работы органов прокуратуры области системы видеоконференцсвязи.

Основной функцией прокуратуры в 2008 году оставалась правозащитная деятельность.

Прокуроры уделяли особое внимание качественному и своевременному рассмотрению жалоб и других обращений граждан, понимая, что сегодня прокуратура остается единственным ведомством, где граждане могут в короткий срок, а главное-бесплатно, защитить свои права и законные интересы. В текущем году количество



обращений в органы прокуратуры области по сравнению с прошлым годом увеличилось более чем на 1 тысячу и составило около 9 тысяч.

Это свидетельствует о растущем доверии к органам прокуратуры.

Президентом РФ инициировано внесение изменений в ст.45 ГПК РФ в части, касающейся расширения полномочий прокурора по обращению в суд в интересах граждан за защитой их трудовых, пенсионных и иных социальных прав. Сейчас прокуратура готовится к предстоящей работе.

Надзор за исполнением трудового законодательства и, в частности, прав граждан на своевременное получение заработной платы в полном объеме давно является одним из приоритетных направлений работы прокуратуры. В настоящее время под особым контролем находится деятельность предприятий и организаций, на которых в связи с их ликвидацией, сокращением численности или штата планируется высвобождение работников. Этот процесс отслеживается, в том числе, в ходе работы созданных межведомственных рабочих групп.

На протяжении длительного времени остаются актуальными вопросы соблюдения прав субъектов предпринимательской деятельности.

В рамках государственной политики устранения административных барьеров для малого и среднего бизнеса, ограничения количества внеплановых проверок, их упорядочения прокуратурой области создан единый реестр всех проверок контролирующих органов за 3 года. Реестр будет использоваться при исполнении такой новой и важной функции прокуратуры, как: дача согласия контролирующему органу на проведение внеплановой проверки с 01 июля 2009 года. Прокурорский надзор в этой сфере прежде всего направлен на определение степени законности деятельности государственных и контролирующих органов. Недопустимы ситуации, когда «усердие» этих органов в проведении бесконечных проверок, изъятии на длительный срок финансовых документов, создании различных противоправных схем длительного получения сертификатов и свидетельств парализует работу хозяйствующих субъектов.

В минувшем году приступил к работе созданный при прокуратуре области общественный совет по защите прав субъектов предпринимательской деятельности и по противодействию коррупции. В состав совета включены представители власти, общественных организаций и бизнеса. Первые заседания совета показали, что проблемы в этой сфере действительно имеют место.

Серьезные меры были приняты прокуратурой по выполнению поставленной руководством страны, Генеральной прокуратуры Российской Федерации задачи по борьбе с коррупцией.

В июле прошедшего года по инициативе прокуратуры области Псковским областным Собранием депутатов принят Закон Псковской области «О противодействии коррупции в органах государственной власти Псковской области и местного самоуправления».

В августе 2008 года в прокуратуре области проведено координационное совещание руководителей

правоохранительных органов региона, посвященное проблемам борьбы с коррупцией. На нем одобрен и в настоящее время реализуется план декриминализации Псковской области. Один из основных его разделов посвящен комплексу мер по выявлению и предупреждению нарушений и преступлений коррупционной направленности. Одновременно с этим прокуратурой области разработан и реализуется долгосрочный комплексный план противодействия коррупции на 2008-2010 годы.

Благодаря организационным и практическим мерам удалось существенно повысить эффективность прокурорского надзора. Количество выявленных в минувшем году нарушений в сравнении с 2007 годом увеличилось более чем в 2 раза (соответственно 1214 и 548).

В течение всего минувшего года прокуроры последовательно и настойчиво реализовывали намеченные меры по повышению эффективности прокурорского надзора за уголовно-процессуальной и оперативно-розыскной деятельностью правоохранительных органов.

Основное внимание уделялось координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью, выявлению укрытых преступлений, соблюдению конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве, обеспечению качества, полноты и всесторонности расследования уголовных дел.

В 2008 году в области на 11,3% сократилось количество зарегистрированных преступлений (с 16 597 до 14 714), при этом их раскрываемость увеличилась (на 3,3%) и составила 54,2%.

Совместными усилиями правоохранительных органов удалось добиться снижения количества совершаемых наиболее опасных преступлений против личности: убийств (-14,7%), умышленного причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом (-2,5%), изнасилований (-12,5%), а также разбоев (-12,8%). Этому также способствовала активизация деятельности органов внутренних дел и прокуроров по выявлению преступлений двойной превенции (рост 14,4%), профилактике уличной (- 2,8%) и рецидивной (-4,9%) преступности.

По итогам заседания члены коллегии перед каждым начальником отдела прокуратуры области, старшим помощником прокурора области, городским и районным прокурором поставили ряд первоочередных задач и решили при организации надзорной деятельности исходить из того, что для органов прокуратуры приоритетной является правозащитная функция.

Главная задача органов прокуратуры - средствами прокурорского надзора обеспечить защиту конституционных прав и свобод человека и гражданина, государственных и общественных интересов, законность и правопорядок. В условиях мирового финансового кризиса предотвратить либо максимально минимизировать его негативные последствия.

**Старший помощник прокурора области по связям со СМИ, взаимодействию с общественностью и правовому обеспечению
Я.Г. Тараканова**

Прокуратурой Псковской области проанализировано состояние законности в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних в 2008 году.

Органы прокуратуры области в прошлом году расширили спектр направлений надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних.

Проведены проверки в актуальных сферах исполнения законодательства о защите детей от негативного влияния информации, наносящей вред их здоровью, нравственному и духовному развитию; при реорганизации и ликвидации общеобразовательных учреждений, развитии сети дошкольных образовательных учреждений и иные.

В ходе осуществления надзора выявлено более 6 тысяч нарушений закона, с целью их устранения внесено около 600 представлений, к дисциплинарной ответственности по результатам их рассмотрения привлечено 337 лиц, к административной ответственности привлечено 294 лица, к уголовной - 193, объявлено 84 предостережения о недопустимости нарушений закона, на незаконные правовые акты принесено почти 350 протестов.

Наибольшее число незаконных правовых актов выявлено в сфере образования. Прокурорами оспорены незаконные положения уставов образовательных учреждений, приказы директоров общеобразовательных школ о привлечении к дисциплинарной ответственности учащихся, положения о дисциплинарной ответственности учащихся. Так, проверки вскрыли многочисленные нарушения требований Закона РФ «Об образовании» к содержанию уставов дошкольных образовательных учреждений. В нарушение требований закона уставы дошкольных образовательных учреждений предусматривали прием в них детей старше 1 года, тогда как закон требует осуществлять прием детей в возрасте от 2 месяцев. Следовательно, учредителями в лице органов местного самоуправления недостаточно развивается сеть детских дошкольных учреждений с учетом потребностей населения. В результате недостаточности принимаемых мер в большинстве муниципальных образований имеется официальная очередь для предоставления мест детям в детские сады.

В 2008 году в защиту прав несовершеннолетних прокурорами предъявлен 321 иск (заявление). Прокуроры обращались в суд с требованиями о лишении родительских прав и взыскании алиментов, взыскании неустойки по уплате алиментов, об оспаривании договоров о передаче ребенка на воспитание в приемную семью и др.

Проверками за законностью в деятельности судебных приставов-исполнителей при исполнении

решении суда о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей установлено, что службой судебных приставов недостаточно эффективно используются имеющиеся полномочия по обеспечению полного, своевременного и правильного исполнения исполнительных документов. Прокурорами городов и районов инициировалось возбуждение уголовных дел в отношении лиц, злостно уклоняющихся от уплаты алиментов. Всего по инициативе прокуроров городского и районного звена в ушедшем году возбуждено 182 уголовных дела этой категории. Например, прокурором Опочецкого района вынесено 21 постановление о направлении материалов, свидетельствующих о злостном уклонении от уплаты алиментов на содержание несовершеннолетних детей. По всем материалам вынесены постановления о возбуждении уголовных дел.

Прокурорами возбуждались дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.14.2 КоАП РФ, в отношении субъектов торговли, нарушивших требования ч.5 ст.3 Федерального закона «Об ограничении курения табака» о запрете розничной продажи табачных изделий на расстоянии менее ста метров от границ территорий образовательных организаций. 33 лица, совершивших такие административные правонарушения, привлечены к административной ответственности по постановлениям прокуроров.

В целях профилактики преступлений и правонарушений как среди несовершеннолетних, так и в отношении несовершеннолетних прокуратура области реализовала право правотворческой инициативы, в результате чего внесены изменения в Закон области «Об административных правонарушениях на территории Псковской области», устанавливающие административную ответственность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, являющихся владельцами развлекательных заведений, за пребывание в них несовершеннолетних, не достигших 16-летнего возраста, без сопровождения родителей и иных законных представителей.

**Старший помощник прокурора области
по надзору за исполнением
законов о несовершеннолетних
Е.А. Иванова**

17 февраля 2009 года в прокуратуре Псковской области под председательством прокурора региона в режиме видеоконференцсвязи состоялось очередное заседание общественного совета по защите прав субъектов предпринимательской деятельности и по противодействию коррупции.

В заседании приняли участие представители малого и среднего бизнеса, общественности, средств массовой информации, депутатского корпуса, органов власти, руководство прокуратуры области. В режиме видеоконференцсвязи в работе мероприятия также участвовали представители бизнеса, органов местного самоуправления, городские и районные средства массовой информации, горрайспецпрокуроры. Началось заседание с выезда руководства прокуратуры области и членов совета в одно из стационарных социальных учреждений области - ГУСО «Бобровский дом-интернат для умственно отсталых детей», в котором проживают свыше 100 детей. При общении с руководством учреждения, при осмотре его здания и помещений установлено, что для устранения большинства нарушений закона требуются значительные финансовые вложения.

Участники совещания обсудили инициативу прокуратуры области - создание попечительских советов при социальных учреждениях области. К последней прокуратура области подтолкнули результаты проверок исполнения социального законодательства и законодательства о пожарной безопасности. Органами прокуратуры области выявлены многочисленные нарушения закона, многие из них связаны с недостаточным финансированием социальных учреждений. Не снимая ответственности и вопросов финансирования с органов власти, прокуратура предложила создать попечительские советы, в состав которых включить представителей общественных объединений, бизнеса, средств массовой информации, граждан, имеющих высокую гражданскую позицию.

Советы будут содействовать улучшению культурно-

бытового и социально-медицинского обслуживания проживающих в учреждениях социального назначения граждан, привлечению внебюджетных источников финансирования, осуществлять контроль за расходованием средств, что в конечном итоге должно привести к общему повышению уровня социальной защищенности граждан, проживающих в этих учреждениях.

Предложение прокуратуры единогласно поддержано членами общественного совета. На инициативу прокуратуры области уже откликнулось более 150 представителей общественных организаций, бизнеса и средств массовой информации, желающих войти в состав попечительских советов при социальных учреждениях.

Прокуратуру поддержала и Администрация Псковской области, которая проводит работу по внесению изменений в действующие уставы социальных учреждений, указав в них возможность создания попечительских советов, их задач и полномочий.

Органы прокуратуры оказывают правовую и информационную поддержку при создании попечительских советов, совместно с представителями средств массовой информации доводят эту работу до широких кругов общественности в целях привлечения к участию в ней, в том числе в качестве волонтеров, граждан с высокой гражданской позицией, молодежи.

Старший помощник прокурора области по связям со СМИ, взаимодействию с общественностью и правовому обеспечению

Я.Г. Тараканова

По инициативе прокуратуры области приведен в соответствие с требованиями федерального законодательства Закон Псковской области «О государственной гражданской службе Псковской области».

В двух чтениях Псковским областным Собранием депутатов принят Закон Псковской области «О внесении изменений в Закон Псковской области «О государственной гражданской службе Псковской области».

Прокуратура области в марте 2008 года внесла в региональный законодательный орган проект названного Закона.

Закон исключил возможность назначения на отдельные государственные должности государственной гражданской службы Псковской области без проведения конкурса, а именно:

- при назначении на высшие и главные должности гражданской службы категории «руководители», замещаемые на неопределенный срок полномочий, назначение на которые и освобождение от которых осуществляется Администрацией области и областным Собранием депутатов;

- при назначении гражданского служащего на иную должность гражданской службы в порядке ротации в том же государственном органе либо в другом государственном органе.

Ранее эти положения были оспорены прокуратурой области в Псковском областном суде и его решением от 14 ноября 2006 года признаны противоречащими статье 22 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации», содержащей

исчерпывающий перечень случаев, когда назначение на должности государственной гражданской службы можно осуществлять без проведения конкурса. Определением Верховного Суда Российской Федерации от 14.03.2007 решение областного суда оставлено в силе.

Оспоренные прокуратурой нормы Закона признаны противоречащими Конституции Российской Федерации и постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 3 февраля 2009 года, куда с соответствующим запросом обратилось Псковское областное Собрание депутатов.

Рассмотрение внесенной прокуратурой области в марте 2008 года законодательной инициативы было отложено областным Собранием депутатов до определения позиции Конституционного суда Российской Федерации.

Принятый Закон области направлен Губернатору Псковской области для подписания и обнародования.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию с представительными и исполнительными органами области, органами местного самоуправления

С.В. Тимофеев

Прокуратурой Псковской области проанализировано состояние законности в сфере жилищно-коммунального хозяйства в 2008 году.

В этой сфере городскими и районными прокурорами выявлено 2874 нарушения закона, в целях их устранения принесен 31 протест, направлено 1986 исков, внесено 174 представления, по результатам рассмотрения представлений к дисциплинарной ответственности привлечено 50 лиц, к административной ответственности привлечено 17 лиц, объявлено 58 предостережений.

В результате принятых мер не допущено срыва начала отопительного периода, обеспечена надлежащая подготовка к прохождению отопительного сезона, восстановлены права граждан на получение качественных жилищных и коммунальных услуг, приведено в соответствие с федеральным законодательством 166 незаконных правовых актов органов местного самоуправления, в том числе в сфере тарифного регулирования.

Наиболее характерными нарушениями, допускаемыми в сфере жилищно-коммунального хозяйства, являлись некачественное предоставление коммунальных и жилищных услуг гражданам, незаконное прекращение их предоставления, ненадлежащая подготовка объектов ЖКХ к отопительному сезону, принятие органами местного самоуправления правовых актов с превышением компетенции, несоблюдение порядка принятия тарифов для организаций коммунального комплекса.

Не во всех муниципальных образованиях завершение отопительного сезона 2007-2008 г.г. носило законный характер.

Так, главой Пыталовского района принято постановление об окончании отопительного сезона 2007-2008 г.г. При издании распоряжения не была установлена и документально подтверждена среднесуточная температура наружного воздуха. Прокурорской проверкой установлено, что среднесуточная температура наружного воздуха в течение 5 суток, предшествовавших изданию распоряжения, а также в последующие пять суток была ниже +8 градусов.

ОАО «Псковэнергосбыт» в связи с невыполнением условий договора энергоснабжения в части своевременной оплаты потребленной электрической энергии ООО «Управляющая организация «14 район» ввело ограничение потребления электрической энергии в ряде многоквартирных жилых домов в городе Пскове.

При введении ограничения в нарушение требований ст.38 ФЗ «Об электроэнергетике» не были учтены права

граждан-потребителей электрической энергии - добросовестных потребителей. В ходе прокурорской проверки энергоснабжение восстановлено.

Практически повсеместно допускались случаи ненадлежащего оказания гражданам коммунальных услуг. По факту ненадлежащей организации услуги по водоотведению в жилом доме в городе Печоры муниципальным коммунальным предприятием «Благоустройство» прокурором Печорского района внесено представление главе района. По результатам его рассмотрения директор МП «Благоустройство» привлечен к дисциплинарной ответственности. Приняты меры к устранению нарушений закона, произведен ремонт канализационных сетей.

По результатам рассмотрения представления прокурора Дедовичского района в адрес директора муниципального предприятия ЖКХ по факту нарушения срока проведения текущего ремонта в подъезде жилого дома в поселке Дедовичи начальник предприятия привлечен к дисциплинарной ответственности, нарушения устранены.

Не всеми органами местного самоуправления соблюдался порядок рассмотрения и принятия тарифов на услуги организаций коммунального комплекса.

Только после внесения прокурором Куньинского района представления администрацией района приняты меры к разработке правового акта, регламентирующего порядок рассмотрения материалов организаций коммунального комплекса по установлению тарифов на предоставляемые ими услуги. В нарушение требований ст.156 Жилищного кодекса РФ и Правил содержания общего жилого имущества в многоквартирном доме решением Собрания депутатов Куньинского района плата за содержание и ремонт жилья для собственников помещений в многоквартирном доме установлена не по результатам проведения соответствующего конкурса. После вмешательства прокуратуры нарушения устранены.

**Старший прокурор отдела по надзору за соблюдением федерального законодательства
Н.Ю. Грачева**

Требования прокурора удовлетворены.

Псковской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка по факту прорыва канализационного коллектора по ул. Головка города Пскова.

По результатам проверки в Псковский городской суд направлено заявление к администрации города Пскова об обязанности муниципалитета принять в собственность канализационные сети по ул. Головка, поставить их на учёт в регистрационной службе, устранить утечку канализационных стоков, осуществив ремонт канализационных сетей в месте неисправности.

В суде требования о ремонте и устранении утечки

добровольно ответчиком удовлетворены.

06.02.09 суд вынес решение об удовлетворении остальных исковых требований прокурора, обязав ответчика принять в собственность бесхозяйное имущество - канализационный коллектор, поставить его на учёт в регистрационной службе.

**Псковский природоохранный
межрайонный прокурор
А.Ю. Ляхов**

Прокуратурой города Пскова проведена работа по выявлению преступлений ранее неизвестных и не зарегистрированных.

С целью выявления лжесвидетельствования на стадии расследования уголовного дела и в ходе судебного заседания изучены приговоры судов за 2007 год.

Установлено, что зачастую родственники и знакомые подсудимых как на стадии предварительного расследования, так и в судебном процессе, будучи предупрежденными об уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний, желая обеспечить алиби подсудимому или смягчить наказание, все же дают ложные показания.

В 2008 году в органы предварительного расследования направлено 4 постановления для решения вопроса об уголовном преследовании лиц, дававших в ходе предварительного расследования или в ходе судебного следствия заведомо ложные показания. По постановлениями прокуроров возбуждены уголовные дела, которые направлены в суд. Все обвиняемые лица осуждены.

В 2009 году прокуратурой города Пскова продолжена работа по выявлению преступлений из иных источников.

По итогам проверки в органы предварительного расследования направлено 9 постановлений для решения вопроса об уголовном преследовании лиц по ст.307 Уголовного кодекса РФ, давших заведомо ложные показания с целью обеспечения обвиняемым алиби.

Так, приговором суда от 08.11.2007 Зверев М.Ю. признан виновным в совершении грабежа, то есть открытым хищении чужого имущества и изнасиловании, ему назначено наказание в виде 4 лет 6 месяцев лишения свободы. Изучение приговора показало, что М. (мать Зверева), будучи предупрежденной об уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний по ст.307 УК РФ, в ходе судебного заседания из чувства сострадания, желая обеспечить сыну алиби, дала показания о невозможности совершения им преступлений, поскольку в момент их совершения он находился дома. Суд, оценив в совокупности собранные по делу доказательства, установил, что показания М. являются ложными.

Прокуратурой города Пскова работа в целях выявления указанных преступлений проводится на постоянной основе. Приговоры судов изучаются на предмет наличия в них сведений о преступлениях, предусмотренных ст.307 УК РФ.

Эта практика в дальнейшем позволит создать у населения четкое понимание ответственности за «обман» следствия и суда и будет способствовать раскрытию преступлений и изобличению виновных лиц.

**Первый заместитель прокурора города Пскова
СЮ. Ляхов**

Государственные гражданские служащие сдали квалификационный экзамен.

В соответствии со ст. 11 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Указом Президента Российской Федерации «О порядке сдачи квалификационного экзамена государственными гражданскими служащими Российской Федерации и оценки их знаний, навыков и умений (профессионального уровня)» аттестационной комиссией 09 февраля 2009 года проведён квалификационный экзамен для оценки профессионального уровня федеральных государственных гражданских служащих в связи с рассмотрением вопроса о присвоении им классных чинов государственной гражданской службы Российской Федерации.

На заседание аттестационной комиссии были приглашены следующие федеральные государственные гражданские служащие: Арсимова И.А., Александрова Т.А., Гоголева С.И., Жукова Н.В., Ефремова В.А., Иванова В.Н.,



Королева Т.П., Кононова Т.Н., Лупанова И.Г., Макушкина Е.Г., Михайлова Н.В., Нечаева М.В., Ошкина Е.В., Парфенчиков С.Ю., Понкратьева Н.И., Родионова М.В., Седова Е.В., Смирнова Н.Э., Скороходова Г.В., Тихомирова Т.П., Федорова Е.Н., Иванова Г.М., Риехакайнен Т.А., Петров В.И.

Государственные гражданские служащие успешно прошли квалификационный экзамен и показали хорошие знания законодательства, приказов и указаний Генерального прокурора Российской Федерации и прокурора области. Приказом прокурора области им присвоены классные чины государственной гражданской службы: референт государственной гражданской службы Российской Федерации 3 класса и референт государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса.

**Старший помощник прокурора области по кадрам
В.В. Романенко**



Опыт ветеранов используется в воспитании прокурорских работников.

Аттестационной комиссии прокуратуры области в решении задач обеспечения преемственности поколений, воспитании прокурорских кадров в лучших традициях прокуратуры большую помощь оказывают ветераны Псковского регионального отделения Общероссийской организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры.

26 февраля 2009 года на очередном заседании аттестационной комиссии состоялось торжественное принятие Присяги молодыми специалистами: помощником прокурора города Великие Луки Мосяковым А.Н. и помощником прокурора Печорского района Фёдоровым С.Г.



Бывший прокурор города Пскова пенсионер прокуратуры старший советник юстиции Фомин Валерий Максимович поздравил молодых специалистов с важным событием в их жизни, пожелал им дальнейших успехов в прохождении службы в органах прокуратуры, в повышении эффективности прокурорского надзора и вручил памятные подарки.

**Старший помощник прокурора области по кадрам
В.В. Романенко**



«Из истории прокуратуры Псковской области»



В этом номере газеты мы расскажем о втором прокуроре Псковской области.

С 27 марта 1950 года по 30 апреля 1957 года им был Клименко Борис Александрович.

Он родился в 1891 году в Тифлисе. В пятнадцать лет начал работать. После революции около двух лет служил в рядах Красной Армии.

В органах прокуратуры Клименко Б.А. служил с апреля 1929 года. Первая должность - народный следователь города Пологи Днепропетровской облпрокуратуры. Его карьера была успешной: в 1933 году назначен прокурором района, в 1937 - переведен прокурором города Кривой Рог, с января 1940 года назначен прокурором Читинской области. В 1946 году переведен прокурором Чкаловской области и в марте 1950 года назначен прокурором Псковской области.

С этой должности в апреле 1957 года Борис Александрович в возрасте 66 лет ушел на пенсию.

Клименко с отличием закончил Всесоюзный юридический институт заочно, в связи с чем приказом Генерального прокурора СССР с формулировкой «за умелое сочетание практической работы с успешным обучением» ему была объявлена благодарность. Указами Президиума Верховного Совета СССР Борис Александрович награжден в 1945 году орденом Трудового Красного Знамени, в 1947 - орденом Отечественной войны I степени.

По воспоминаниям дочери, Гудковой Александры Борисовны, в быту он был очень спокойным; внимательным к людям, прекрасным человеком; любил песни и сам хорошо пел. После ухода на пенсию уехал в Читинскую область.

**Главный специалист по пенсионному обеспечению
Л.Ю. Сабурова**

С Днем защитника Отечества поздравляем мужской коллектив органов прокуратуры Псковской области!



*Мы поздравляем Вас тепло
С Днем армии и флота,
Пусть будет радость от того,
Что помнит, чтит и любит кто-то.
И пусть улыбка промелькнет,
И пусть весна в душе поет,
Сегодня праздник Ваш, мужчины!
Февраль - последний шаг зимы,
Она к концу стремится,
Но продолжает сердце пусть,
Как в молодости, биться!*

Желаем Вам здоровья, бодрости духа, прекрасного настроения, успехов во всех начинаниях!

Милые, дорогие женщины! Поздравляем Вас с праздником - С Днем ВЕСНЫ - 8 МАРТА!

*Современная женщина, Современная
женщина!*

*Суетою замотана, но, как прежде,
божественна!*

*Пусть немного усталая, но, как прежде,
прекрасная!*

*До конца не понятная, никому
не подвластная!*

*Современная женщина, Современная
женщина - то грустна и задумчива, то
светла и торжественна.*

*Доказать ее слабости, побороть ее в
дерзости зря мужчины стараются,*

Понапрасну надеются!

*Не бахвалится силами, но на ней тем не
менее и заботы служебные, и заботы
семейные!*

*Все невзгоды прошедшая остается
загадку Современная женщина!*

